

Валентина Борисовна Тараненко

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

### Поговорим о погоде

- Наташа, какая с утра температура?
- Минус 10° (десять градусов).
- Кто из вас слышал, что обещали по радио?
- Снег. Вечером ожидается ветер, метель, температура —12° (минус двенадцать градусов).
- Нормальная погода для декабря.

\* \* \*

- Говорят, вы недавно ездили в Норильск? Какая там погода?
- Стоят очень сильные морозы. Температура воздуха —50 (минус пятьдесят). Ведь Норильск — самый северный город на земле. Там холодно 267 дней в году.
- Вы не простудились там?
- Нет, что вы! Чувствовал себя очень хорошо. Только не мог привыкнуть к полярной ночи. Ведь полярная ночь зимой длится 45 дней.
- Зато в летнюю ночь на севере светло, как днём.

\* \* \*

- Саша, ты был на улице? Сегодня холодно?
- Да, очень. Мороз около 25° (двадцати пяти градусов). Дует сильный ветер. Я очень замёрз. Одевайся тепло.
- Хорошо. А на улице скользко?
- Да. Очень трудно идти. Я даже упал. Будь осторожен.

\* \* \*

- Доброе утро, Маша! Посмотри в окно, какой сегодня погожий денёк! Солнечно, лёгкий морозец, думаю, около 5 (пяти), ветра нет.
- Да, в лесу сейчас замечательно. Пойдём покатаемся на лыжах, ты согласен?
- А я хотел предложить тебе пойти на каток.
- На каток мы можем пойти завтра вечером, а в такой замечательный день я хотела бы пойти в лес, там сейчас как в сказке.
- Согласен, согласен. Берём лыжи и идём в лес.

\* \* \*

- Сергей Сергеевич, у вас нет желания пойти погулять после обеда?
- Что-то погода портится, Дмитрий Павлович. Боюсь, что будет дождь.
- А я люблю гулять под дождём. Берите зонт и пойдём подышим свежим весенним воздухом.

\* \* \*

- Здравствуй, Алёша! Как дела?
- Неплохо. Сдал все экзамены. Теперь можно и отдохнуть.

- Как собираешься провести лето?
- Планы на лето большие, не знаю удастся ли их осуществить. Не знаешь, какую погоду обещают на лето?
- Я слышал, что лето ожидается тёплое, солнечное.
- Прекрасно! Мы с друзьями собираемся в поход по Северному Кавказу, затем поедем на море, будем плавать, загорать.

\* \* \*

- Где вы отдыхали в воскресенье?

— У моря.

- Какая была погода?

— С утра погода была замечательная, все купались, загорали. Но после обеда погода испортилась: подул холодный ветер, пошёл дождь. Пришлось уехать домой.

\* \* \*

- Володя, ты не слышал, какая погода будет в воскресенье? Мы хотим поехать в лес.
- Я читал прогноз погоды в газете. Там пишут, что утром будет пасмурно, но без дождя. А днём будет тёплая солнечная погода.
- Вот хорошо. Тогда мы обязательно поедем. Мы хотим увидеть настоящую золотую осень.

#### Сообщает Гидрометцентр

6 апреля в 7 часов в Москве было плюс 4 градуса, давление 740 (семьсот сорок) миллиметров, влажность 59 процентов. Днём давление будет падать, влажность существенно не изменится. Днём ожидается переменная облачность, местами слабый снег, ветер западный, 5—10 (пять-десять) метров в секунду, температура плюс 2—4. В последующие двое суток переменная облачность, 7 апреля местами небольшие осадки, 8 апреля без осадков. Постепенное повышение температуры ночью до нуля — плюс 5 (пяти), днём до 9—14 (девяти—четырнадцати) градусов тепла.

По данным многолетних наблюдений, 6 апреля в Москве самая высокая температура плюс 18 (восемнадцать) была в 1975 году, самая низкая — минус 14 — в 1896 году.

\* \* \*

28 апреля. На европейской части страны наступает пора „весны зелёной“, а на большей части Восточной Сибири, хотя ещё и лежат снега, звенит весенняя капель на полюсе холода в Верхоянске и Оймяконе.

На этой неделе ожидается неустойчивая погода. На европейской территории страны дыхание Антики ощутимо скажется в северных районах; усилятся ночные морозы, а днём в Коми АССР, Архангельской области, Карелии и на Кольском полуострове от 2 (двух) до 5 (пяти) градусов тепла, местами 3 градуса ниже нуля. Однако к концу недели ожидается постепенное увеличение облачности, усиление западного ветра и повышение температуры. Похолодает, но ненадолго, в республиках Прибалтики, на востоке Белоруссии. Со второй половины недели начнётся новое повышение температуры до 15—20 градусов, дожди ливневого характера.

В республиках Закавказья снова установится весенняя погода: температура днём повысится до 20—25 градусов, ливни и грозы наиболее вероятны к концу недели.

Ненастная погода с сильным, порывистым ветром, осадками в виде дождя и мокрого снега, захватит северную половину Урала, температура существенно понизится.

Погожие и очень тёплые дни в Западной Сибири сменятся ветреными, с дождями, а местами и с мокрым снегом. Большую часть времени будет облачно с прояснениями, температура днём от 4 до 8 градусов. На Чукотке и Якутии очень холодная погода с начала недели уступит место ветреной и более мягкой. На юге Восточной Сибири — чередование сухой и дождливой погоды.

В Москве после дождей и некоторого похолодания начнётся повышение температуры днём до 15—20 градусов.

\* \* \*

**22 июня.** Погода первой недели наступившего лета будет прохладной, с частыми дождями и очень тёплой и сухой в восточных районах страны. Преобладающая температура 15—20 градусов. На Украине и в Молдавии 21—25 градусов, грозовые дожди. На юге Центрально-Черноземного района большую часть времени жарко, возможны редкие ливни. В Центральном районе жара несколько спадёт, но не надолго. После непродолжительного понижения температуры в Поволжье солнце снова прогреет воздух до 23—28 (двадцати трёх—двадцати восьми) градусов, на Нижней Волге до 29—33 (двадцати девяти—тридцати трёх) градусов.

В республиках Закавказья в первые дни недели жарко и сухо. В последующем западный ветер принесёт отдельные ливневые дожди и грозы, жара спадёт и днём будет 19—24 (девятнадцать—двадцать четыре) градуса.

Большую часть времени будет сухо в южной половине Урала. Пришедший с Карского моря холодный воздух прогреется до 18—23 градусов. По-прежнему жарко будет в Казахстане и в Средней Азии, где в горных районах прогремят грозы, пройдут ливневые дожди.

Прохладная погода удержится на Тихоокеанском побережье страны. На Сахалине и на Камчатке 3—10 градусов тепла.

\* \* \*

**23 октября.** По сообщению Гидрометцентра атмосферные процессы над севером Европы всё более напоминают зимние. Активные атлантические циклоны вторгаются на Скандинавию и затем с большой скоростью устремляются на восток по северу европейской части нашей страны. В южной части циклонов сильные западные ветры вызывают жестокие штормы в Северном море, на Балтике и в прилегающих районах Англии, Франции и в скандинавских странах. Пасмурно и дождливо не только в Скандинавии, но и на Кольском полуострове, в Карелии, северо-западных областях.

В Москве 23 октября днём около 10 градусов, без существенных осадков, ветер юго-западный.

\* \* \*

**18 января.** Вторжение холода осуществилось на большей части европейской территории страны, и в южных её районах усилилась циклоническая деятельность. На карте погоды над Северным Кавказом виден циклон, который пришел сюда со Средиземного моря. Этот циклон будет вызывать сильные снегопады и метели на востоке Украины, Северном Кавказе и Нижней Волге. Другой циклон, что над югом Красноярского края, приведёт к резкому похолоданию, на 10—15 градусов, в восточных областях Западной Сибири, на юге Красноярского края и в Алтайском крае.

\* \* \*

В Москве и Подмосковье **10 февраля** небольшая облачность, без осадков, ветер слабый, температура днём 9—11, по области 8—14 градусов мороза. 11 и 12 февраля переменная облачность, местами небольшой снег, ветер северо-западный; температура днём 10—15, ночью 17—25 градусов мороза.